

ASIA Hot News

2012-03-18 📙 📙 📑

亞洲大學第二天共識營,要求辦學有特色! ---

亞洲大學第二天共識營,蔡長海創辦人要求亞洲大學辦學要有特色,以學生為重,提供良好照顧與卓越教學,共同追求卓越。



亞洲大學(Asia University, Taiwan) 今(18日) 天舉辦第二天的共識營,進入綜合檢討的議程,創辦人蔡長海以 鏗鏘有力的語氣,要求亞洲大學辦學要有特色,一系所院至少一特色,才能獲得外界認同,成為名符其實的名校;學 校要以學生為重,重新檢討導師制度,提供良好的照顧、卓越的教學,不斷求新、求變,「唯有以執行為標的,所有 變革才能成真!」

「教育就是要有愛!」蔡創辦人勉勵全體教職員說,沒有學生就沒有學校,沒有學校就沒有老師,要把學生當成 自己的子弟教導,學校要提供更好、更快的服務與產品,滿足學生的需求,讓學生認同學校,能以學校為榮。因此, 建議重新檢討導師制度(目前已設生活、學習、生涯導師),從大一開始新生認養學生,帶領學生發揮創新能力,加

圖說:亞洲大學第二天共識營由蔡進發 強輔導學習能力。 校長(右二)主持。

談到學校落點議題,蔡創辦人指示,亞大創校 11週年,大家要心懷壯志迎頭趕上,亞大近程目標3年內落點50 %以內,進入私校前10名,中程目標(4至6年)落點在45%以內,進入私校前7名。至於教學績效評比,也要訂定 辦法,列入檢討,並於兩週內實施彈性薪資,獎勵績優的教師。

蔡創辦人也提到跨領域研究的重要性,他說,不僅是要跨系、跨院,還要跨校,相關的研究檢討,希望在3 月28日的行政會議提出來,即使與成功大學、中興大學及私立中國醫藥大學進行學術合作,也要有教學特色,如健 康學院是否考慮長期照護的領域、人文社會學院如何加強臨床心理領域、創意設計學院的特色又為何?如此一來, 才能進行實質的學術合作,獲得彼此的互惠、互助及互信。



圖說:學務長洪耀釧於綜合座談中提出 導師相關議題。



教育就是要有愛」,要求亞洲大學辦學

圖說:蔡長海創辦人勉勵全體教職員「

針對蔡進發校長所提出「四創學園」,即學生具創造力、教學具創新力 、校園具創意力、畢業具創業力。蔡創辦人建議,校園創意力除了硬體建設外,也加入課程的創意變革,不妨改為「 課程創意力」,讓大家一起以多元教育、多元價值,因材施教的適性教育與創新教學來激發學生的創意與創新力。

亞洲大學目前是「重視研發與服務品質的教學型大學」,董事會並以具有特色的國際一流綜合型大學為願景,創 校11週年舉辦的兩天共識營,定調以「邁向私校前七大」為目標,並擬定相關執行策略與目標,即教學卓越邁入前 五名、營造就業與創業邁入私大前七名、學術研發排名進入前廿名、產學績效進入私校前十大、國際化與招生落點提 升20%。

要有特色,以學生為重。 共識營結束前,邀請教育部政次長林聰明以「提升學生就業力高等教育政策之推動與落實」為顯演講,林聰明次 長分听我國高等教育概況、學生就業情形,他指出,青年是國家的重要資產,也是一國社經發展能否持續創新與進步的動力來源;「投資教育,就是投資 未來」,各部會應以解決青年學生就業問題優先,共同協力規劃辦理各面向提升大專學生的就業力,以促進青年的生涯發展及提升國家競爭力。最後蔡創 辦人、蔡校長率同所有所有主管上台,大家合唱「愛拼才會贏」,結束今日共識營。

